

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию

Яковлевой Анны Александровны

по теме «Психологическое консультирование как средство изменения материнского отношения к ребенку младшего школьного возраста», представленную к публичной защите в качестве выпускной квалификационной работы

по направлению подготовки 44.04.02 Психолого-педагогическое образование,

Направленность образовательной программы

Мастерство психологического консультирования

Выпускная квалификационная работа (магистерская диссертация) А.А. Яковлевой посвящена исследованию проблемы материнского отношения к ребенку младшего школьного возраста. Тематика представленной диссертации является актуальной для научно-педагогического исследования в рамках обучения в магистратуре по направлению «Психолого-педагогическое образование».

Актуальность темы данной работы определена наличием нарушения в материнском отношении к ребенку на этапе начального школьного обучения, которое негативно сказывается на процессах психического и социального развития ребенка. Материнское отношение описывается в научной литературе понятиями и терминами, единой точки зрения на эту проблему не существует и носят описательный характер. Таким образом, выполненная работа является актуальной, современной и практически значимой.

Структура работы вполне традиционна и включает введение, две главы, заключение, библиографический список и приложение. Объемы теоретического и практического материала основного текста представлены в адекватном соотношении.

В представленной работе содержание проблемы раскрыто. Каждый раздел диссертации качественно проработан в соответствии с проблемой и имеет выводы, обобщающие теоретический и практический материал.

Во введении представлены необходимые методологические аспекты исследования.

В первой главе диссертации достаточно подробно дан теоретический анализ подходов к изучению материнства и материнского отношения,дается описание особенностей проявления материнского отношения к детям младшего школьного возраста, описываются формы работы с матерями, воспитывающими детей младшего школьного возраста.

Во второй главе работы представлено эмпирическое исследование детско-

материнских отношений как субъективных связей и отношений. Методы исследования адекватны поставленным задачам. Автор подробно описывает результаты, полученные на основе 3-х диагностических процедур. Полученные экспериментальные данные подтверждают гипотезу и наглядно представлены в виде таблиц и диаграмм.

Следует отметить, что автор разработал программу групповых психологических встреч с мамами, направленных на изменение материнского отношения к ребенку младшего школьного возраста. Программа состоит из 10 встреч, расписаны подробно каждая встреча. Направление программы соответствует обозначенным проблемам и целевым установкам. Подробное содержание и описание мероприятий приводится в приложении. Также автор предлагает примерную тематику консультаций для повышения самоэффективности спортсменов.

Таким образом, исследование имеет прикладной характер, и разработанная автором программа консультативных встреч, направленная на изменение материнского отношения к ребенку младшего школьного возраста.

Работа написана грамотно, оформлена в соответствии с требованиями, имеет практическую значимость.

Наряду с отмеченными достоинствами в работе хотелось обозначить следующие недочеты:

1. В работе не в полном объеме дан качественный анализ результатов констатирующего эксперимента.
2. В заключении не все задачи нашли полное отражение.

В целом, диссертационное исследование Анны Александровны Яковлевой соответствует необходимым требованиям, а ее автор заслуживает высокой оценки и присуждения квалификации Магистр психолого-педагогического образования.

Рецензент:

к.п.н., доцент кафедры
психологии ИППО
КГПУ им. В.П. Астафьева



Е.Ю.Дубовик